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1. Approbation du procès-verbal 
Le procès-verbal est approuvé après quelques modifications. 
Dans les débats, nous insistons sur le fait que nous avions récla-
mé une formation en présentiel pour les nouveaux membres du 
CEPPT. Malgré quelques réticences, la Direction abonde dans 
notre sens. Une date sera proposée. 

2. Projet de nouveau règlement d’ordre intérieur 
Nous abordons la révision du Règlement d’Ordre Intérieur relatif 
au Comité d’Entreprise. Nous débattons sur divers points à  
modifier notamment deux points qui nous ont paru essentiels, 
concernant les réunions syndicales et le rôle des délégués : 

1. Le temps alloué aux réunions : Il faut veiller à ce que la durée 
des réunions soit suffisante pour traiter de manière approfon-
die tous les points à l’ordre du jour. Cela permet d’assurer que 
chaque sujet reçoit l’attention nécessaire et que les discussions 
soient productives sans laisser de sujets en souffrance.

2. Les dispenses de service pour les délégués : Il est crucial de 
reconnaître que les délégués syndicaux bénéficient de dis-
penses de service dans le cadre de l’exercice de leur mission 
syndicale. Ces dispenses sont essentielles pour leur permettre 
de remplir efficacement leurs fonctions de représentation et  
de défense des intérêts des employés. 

Ces deux aspects sont fondamentaux pour garantir un dialogue 
social de qualité et une représentation efficace des travailleurs 
au sein de l’organisation.

 Ces points seront de nouveau débattus ultérieurement

3. Restructuration
Le personnel Infrabel (I-O, I-PSSC,…) est confronté 
à une restructuration. Il appert que beaucoup de 
services ne savent pas encore où ils vont, notam-
ment des services qui sont scindés en deux. C’est 
le flou dans la communication envers les agents.  
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Beaucoup d’agents ne savent pas encore comment les nouveaux services devront 
fonctionner notamment d’un point de vue méthode de travail, …

Il y a encore beaucoup trop d’inconnues.

C’est pourquoi le front commun a demandé une analyse psychosociale pour évaluer 
le stress occasionné par les réorganisations. 

La Direction nous confi rme que l’analyse de risque sera bien réalisée en partie par 
IDEWE. Le docteur Jacquet (IDEWE), confi rme que cette enquête pourra se faire dans 
un délai raisonnable.

Nous demandons si nous pourrons avoir les résultats avant la fi n de l’année ? 
Le médecin nous répond que cela dépendra de la première réunion rela-
tive à ce dossier, qui était prévue ce vendredi 11 octobre. Il est fort probable 

que la présentation de cette analyse se fasse début 2025. De toute façon, 
le résultat de cette analyse sera discuté au CEPPT. 

4. Points non-traités 
Nous regrettons que, faute de temps, nous n’avons pas débattu de l’ensemble des 
points à l’ordre du jour. Nous demandons expressément que la prochaine réunion nous 
permette de fi naliser tous les points. Cela devra être impérativement planifi é.

Il s’agit notamment des points suivants :

- Chiffres de l’absentéisme :
Nous avons demandé les chiffres de l’absentéisme sur plusieurs années. 
La Direction nous les présentera de manière détaillée lors du prochain CEPPT. 

- Télétravail : 
Malgré notre demande d’aborder le sujet du télétravail, la Direction 
nous informe que cela est encore en discussion. Nous avons demandé 
de remettre le point à l’ordre du jour du prochain CEPPT d’autant que 
certains managers communiquent verbalement dans le sens d’une 
diminution de celui-ci.

- Procédure en cas de constatation de vol/agression : 
Il existe une procédure non documentée. Dans les faits, il faut appeler le SOC 
(0800/30.230). Nous demandons au Président de présenter celle-ci lors du prochain 
CEPPT.

- Accidents de travail (octobre/novembre).

- Analyse des accidents du travail sur le chemin du travail 2011-2023

- Points d’action sous-traitance

- Personnes de confi ance

- Fuite de données sensibles à MediCheck

- Incident de Visé, lors duquel un agent de la voie a constaté qu’un wagon de la DB
était mal immobilisé. À l’endroit même où un accident avait déjà eu lieu.
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 Cher(e) Camarade,  
 
 
 Nous vous souhaitons la bienvenue dans la grande famille des cheminots. 
 
 Aussi, aurons-nous peut-être le plaisir de vous compter parmi les affiliés de la CGSP cheminots.

 Dans cette perspective, permettez-nous de dire un mot sur les relations sociales aux chemins de fer 
belges. 

  
 Celles-ci sont organisées à l’intérieur d’une Commission Paritaire, composée de 13 
 représentants patronaux (SNCB) et de 13 représentants syndicaux. 
 

La C.G.S.P. occupe, à elle seule, sept des mandats syndicaux, ce qui reflète assez bien sa  position 
dominante au sein de l’entreprise. 

  
En outre, vous savez sans doute le rôle déterminant que notre organisation joue à l’intérieur des 
chemins de fer belges, non seulement pour améliorer les statuts pécuniaire et social des agents, 
mais aussi pour faire procéder aux engagements nécessaires et en priorité statutaires. 

 
 Sans entrer dans le détail du statut qui vous attend, retenez que celui-ci fait, par sa connotation 
 sociale, la convoitise de bien des entreprises publiques tant dans notre pays qu’à l’étranger.  
             C’est un combat que la C.G.S.P., seule, a su mener à bien !   
 

Pour les réponses à toutes questions que vous vous posez (conditions de  travail, avancement…), 
nous vous invitons à rendre visite à nos permanents régionaux dont le nom, l’adresse et le numéro 
de téléphone sont repris dans la brochure en annexe.  

 
Nous avons également joint un bulletin d’adhésion à notre organisation à compléter et à nous 
renvoyer dans l’enveloppe préaffranchie fournie dans la pochette ou par email à 
cheminots@cgspacod.be. Afin que votre affiliation soit effective, vous devez également compléter 
votre demande en ligne via votre application My HR Requests https://myhrdesktop.hr-
rail.be. Pour plus d’informations, rendez-vous sur l’Intranet HR-Rail (Cotisations syndicales : un pas 
de plus vers la digitalisation)  

 
 Au plaisir de vous rencontrer bientôt au sein de notre organisation, nous vous prions d’agréer, 
 Madame, Mademoiselle, Monsieur, l’assurance de nos sentiments les plus cordiaux. 
 
  

 
 
 
 

P. LEJEUNE  
       Président  
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